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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

  

A. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΟΚΩΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
Η Πρακτική Άσκηση του Τμήματος Ιατρικής αποσκοπεί στην εξοικείωση και διασύνδεση των 
φοιτητών και των φοιτητριών με παραγωγικούς φορείς και θέσεις εργασίας συναφείς με το 
αντικείμενο σπουδών τους, σε πραγματικά πλαίσια και συνθήκες εργασίας πριν την 
απόκτηση του πτυχίου. Έτσι, οι φοιτητές/τριες έχουν τη δυνατότητα να εργαστούν για 
σύντομο χρονικό διάστημα, σε πραγματικό περιβάλλον εργασίας. 
Με την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης, οι φοιτητές/τριες αναμένεται να είναι σε θέση: 
(α) να αναγνωρίσουν σε πραγματικές συνθήκες την εφαρμογή της επιστημονικής γνώσης, (β) 
να ενδυναμώσουν την επιστημονική τους κατάρτιση με επαγγελματικές δεξιότητες και 
προσόντα, (γ) να δοκιμάσουν έναν πιθανό μελλοντικό επαγγελματικό χώρο και να 
διερευνήσουν τα επαγγελματικά τους ενδιαφέροντα, (δ) να έρθουν σε επαφή με το σύγχρονο 
εργασιακό περιβάλλον και προετοιμαστούν για να μπορέσουν να δραστηριοποιηθούν εντός 
του, (ε) να γνωρίσουν  και να δικτυωθούν με επαγγελματικούς φορείς και τα στελέχη τους 
και (στ) τελικά, να υποστηριχθούν για την ομαλή εκκίνηση της επαγγελματικής  τους 
σταδιοδρομίας. 
 
B. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
Η Πρακτική Άσκηση στο Τμήμα μπορεί να πραγματοποιηθεί με έναν από τους παρακάτω 
τρόπους: 

1. Μέσω του μαθήματος με κωδικό ΙΑΕ511 και τίτλο «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ» 
2. Μέσω του μαθήματος με κωδικό ΙΑΥ807 και τίτλο «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ - ΠΡΑΚΤΙΚΗ 

ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» 
 

1.  ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΚΩΔΙΚΟ ΙΑΕ511 ΚΑΙ ΤΙΤΛΟ «ΠΡΑΚΤΙΚΗ 
ΑΣΚΗΣΗ» 
 
ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

Το μάθημα με κωδικό ΙΑΕ511 και τίτλο «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ» είναι προαιρετικό επιλογής για 
τους φοιτητές/τριες του Τμήματος Ιατρικής. Εντάσσεται στο Η’ εξάμηνο σπουδών και 
ισοδυναμεί με 2 πιστωτικές μονάδες (ECTS), που προστίθενται (επιπλέον των 360) σε όσους 
φοιτητές /τριες επιλέγουν και ολοκληρώνουν το μάθημα. Η Πρακτική Άσκηση αξιολογείται 
με τον ποιοτικό χαρακτηρισμό «επιτυχώς» ή «μη επιτυχώς», δεν συνεκτιμάται στον συνολικό 
βαθμό του πτυχίου και αναγράφεται στο Παράρτημα Διπλώματος. Τα παραπάνω στοιχεία 
καθορίστηκαν με απόφαση Γενικής Συνέλευσης (ΓΣ) Τμήματος: αρ 1159α/28-7-2025. 
Η Πρακτική Άσκηση έχει διάρκεια 2 ημερολογιακούς μήνες και καθορίζεται σε 40  ώρες 
/εβδομάδα. Έχει οριστεί ως πλήρους διάρκειας σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 
Το μάθημα «Πρακτική Άσκηση» προσφέρεται το καλοκαίρι (Ιούλιος-Αύγουστος) για όλους 
τους φοιτητές/τριες Ιατρικής, που έχουν δικαίωμα υποβολής. 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ                                            

                                                              Αρ. Συνέλευσης 1159α/28-7-2025 
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Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται σε κάθε οργανωμένο πλαίσιο του δημοσίου ή 
ιδιωτικού τομέα, δηλαδή σε δημόσιες υπηρεσίες, Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου 
(Ν.Π.Δ.Δ.), Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) Α’ και Β’ βαθμού, Νομικά Πρόσωπα 
Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) και επιχειρήσεις, που παρέχει υπηρεσίες σε όλη τη χώρα, εφεξής 
καλούμενους «Φορείς Υποδοχής», υπό την καθοδήγηση στελέχους Επόπτη του Φορέα 
Υποδοχής και την εποπτεία διδάσκοντος του Προγράμματος Σπουδών. Η Πρακτική Άσκηση 
πραγματοποιείται αποκλειστικά στους χώρους εγκατάστασης ή παροχής υπηρεσιών του 
Φορέα Υποδοχής στους οποίους ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια παρευρίσκεται. Σε 
περίπτωση μετακίνησής του εκτός των άνω χώρων στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησής του, 
τα έξοδα μετακίνησης και τυχόν διαμονής βαρύνουν το Φορέα Υποδοχής. 
Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης του μαθήματος είναι μέλος ΔΕΠ, το οποίο έχει οριστεί με 
απόφαση Συνέλευσης. Εκτός του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης, με απόφαση Συνέλευσης 
έχει οριστεί τριμελής Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης και τριμελής Επιτροπή Ενστάσεων. Η 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης ορίζει Επόπτη Πρακτικής Άσκησης ανά ασκούμενο/η 
φοιτητή/τρια. 
 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν φοιτητές/τριες, που διανύουν το 3ο, 4ο, 5ο, ή 6ο έτος των 
σπουδών τους.  Προϋπόθεση για την πραγματοποίηση και τη λήψη της σχετικής 
αποζημίωσης είναι ο φοιτητής /η φοιτήτρια: 
α) να μην έχει συμμετάσχει ξανά στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης ως φοιτητής 
/φοιτήτρια του Τμήματος Ιατρικής και 
β) να διατηρεί τη φοιτητική ιδιότητα καθ’ όλη τη διάρκεια πραγματοποίησης της πρακτικής 
άσκησης. 
 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
Στην περίπτωση που ο αριθμός των δικαιούχων φοιτητών/τριών είναι μεγαλύτερος από τον 
αριθμό των διαθέσιμων θέσεων αμειβόμενης Πρακτικής Άσκησης, εφαρμόζονται τα κριτήρια 
(απόφαση ΓΣ 1159α/28-7-2025) του Πίνακα 1 για την κατάταξη και κατ’ επέκταση για την 
επιλογή των υποψήφιων φοιτητών και φοιτητριών. 
 
Πίνακας 1. Κριτήρια κατάταξης υποψηφίων για την υλοποίηση αμειβόμενης Πρακτικής 
Άσκησης 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ – ΕΠΙΛΟΓΗ - ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 
Οι φοιτητές/ριες υποβάλουν αίτηση στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων, κατόπιν πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υλοποίηση αμειβόμενης 
Πρακτικής Άσκησης, η οποία δημοσιεύεται σε καθορισμένο χρόνο κάθε ακαδημαϊκό έτος. Η 

Κριτήριο 1 (Κ1): Πηλίκο των ECTS των μαθημάτων στα οποία ο/η φοιτητής/τρια έχει 

εξετασθεί επιτυχώς προς τα ECTS των μαθημάτων στα οποία θα έπρεπε να έχει εξετασθεί 

επιτυχώς αν είχε ομαλή φοίτηση βάσει του εξαμήνου σπουδών που βρίσκεται (ειδική 

βαρύτητα κριτηρίου: 0,6 με μέγιστη τιμή: 1).  

Κριτήριο 2 (Κ2): Τρέχων Μ.Ο. βαθμολογίας (ειδική βαρύτητα κριτηρίου: 0,4). 

Τύπος υπολογισμού μορίων: Κ1x10x0,6 + K2x0,4 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας, η σειρά των ισοβαθμούντων καθορίζεται με κλήρωση. 
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διάρκεια υποβολής αιτήσεων για την Πρακτική Άσκηση  των φοιτητών/τριών είναι κατ’ 
ελάχιστο δέκα (10) ημερολογιακές ημέρες. 
Η αξιολόγηση των αιτήσεων για την υλοποίηση αμειβόμενης Πρακτικής Άσκησης μέσω της 
ανωτέρω χρηματοδότησης και η κατάταξη των υποψηφίων πραγματοποιείται από την 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος. Ο πίνακας προσωρινών αποτελεσμάτων 
ανακοινώνεται στον ιστότοπο του Τμήματος και του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Οι 
φοιτητές και οι φοιτήτριες που δεν έχουν επιλεγεί διατηρούν το δικαίωμα να υποβάλουν 
τεκμηριωμένη ένσταση (εφόσον συντρέχει λόγος) επί του προσωρινού πίνακα 
αποτελεσμάτων στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την 
ημερομηνία ανακοίνωσης αυτού. Μετά την εξέταση πιθανών ενστάσεων από την αρμόδια 
Επιτροπή Ενστάσεων του Τμήματος Ιατρικής, ανακοινώνεται ο πίνακας οριστικών 
αποτελεσμάτων (επιλεγέντες /επιλαχόντες) στον ιστότοπο του Τμήματος και του Γραφείου 
Πρακτικής Άσκησης με έγκριση από τη ΓΣ του Τμήματος. Το ποσό της αποζημίωσης των 
φοιτητών/τριών που θα επιλεγούν για την υλοποίηση αμειβόμενης Πρακτικής Άσκησης 
καθορίζεται στην οικεία πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και περιλαμβάνει το κόστος 
ασφάλισής τους κατά επαγγελματικού κινδύνου.  
 
ΕΠΙΛΟΓΗ ΦΟΡΕΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ 
Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής, μόνον οι επιλεγέντες φοιτητές θα κληθούν 
να εντοπίσουν φορέα υποδοχής και να δηλώσουν το διάστημα που επιθυμούν να 
πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση, με διαδικασία για την οποία ενημερώνονται 
σε κατάλληλο χρόνο. Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης αξιολογεί τα σχετικά στοιχεία σε 
συνάφεια με τις διαθέσιμες θέσεις σε συνεργαζόμενους φορείς. Η Επιτροπή Πρακτικής 
Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, υποστηρίζουν τους/τις 
φοιτητές/τριες στην εύρεση Φορέα Υποδοχής για τη διεξαγωγή της Πρακτικής Άσκησης. 
Προϋπόθεση είναι να υπάρχει συνάφεια του αντικειμένου δραστηριότητας του φορέα 
υποδοχής με τα επιστημονικά αντικείμενα που θεραπεύει το Τμήμα. Αναφέρονται ενδεικτικά 
δομές, όπως Περιφερειακά Ιατρεία, Κέντρα Υγείας, Κλινικές ή Εργαστήρια Νοσοκομείου 
(Δημόσιο ή Ιδιωτικό) ή Ερευνητικά Ινστιτούτα. Δεν επιτρέπονται Εργαστήρια Πανεπιστημίων 
και Ιδιωτικά Ιατρεία. Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης μπορεί να τοποθετήσει τον/την 
φοιτητή/τρια σε Φορέα Υποδοχής από τους ήδη συνεργαζόμενους ή να εγκρίνει Φορέα 
Υποδοχής, που ο/η φοιτητής/τρια έχει προτείνει ο/η ίδιος/α. Για λόγους ηθικής 
δεοντολογίας, ο/η φοιτητής/τρια δε μπορεί να πραγματοποιήσει την Πρακτική του Άσκηση 
σε συγγενικό πρόσωπο (π.χ. γονείς, θείοι, κλπ). 
Σε κάθε περίπτωση, η καταχώριση και η διάθεση θέσεων Πρακτικής Άσκησης για τους/τις 
φοιτητές/τριες πρώτου κύκλου σπουδών πραγματοποιείται υποχρεωτικά στο ειδικό 
Πληροφοριακό Σύστημα ΑΤΛΑΣ της ανώνυμης εταιρείας του Ελληνικού Δημοσίου με την 
επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Για τους 
σκοπούς του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων (ΕΕ L119) και του ν. 
4624/2019 (Α’ 137), το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων ενεργούν ως Υπεύθυνοι Επεξεργασίας και η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. ως Εκτελούσα την 
Επεξεργασία. Κάθε θέση πρακτικής άσκησης που αφορά σε φοιτητές/τριες πρώτου κύκλου 
σπουδών υποχρεωτικά δημοσιεύεται και καταγράφεται στο πληροφοριακό σύστημα ΑΤΛΑΣ. 
 
ΑΛΛΑΓΗ ΦΟΡΕΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ – ΔΙΑΚΟΠΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
Για τις περιπτώσεις αλλαγής Φορέα Υποδοχής ή διακοπή της Πρακτικής Άσκησης 
εφαρμόζονται όσα ορίζονται στον Κανονισμό ΠΑ του Ιδρύματος. 
 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
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• Ο/η φοιτητής/τρια πριν την έναρξη της Πρακτικής του/της Άσκησης πρέπει να 
ακολουθήσει τις οδηγίες που θα του δοθούν από το Τμήμα ή/και το Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης σχετικά την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης. 
• Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια 
δικαιούται αδείας μίας (1) ημέρας ανά μήνα Πρακτικής Άσκησης, για λόγους προσωπικούς, 
υγείας ή εκπαιδευτικούς (π.χ. εξετάσεις).  Ο/Η ασκούμενος/η μπορεί να χρησιμοποιήσει τις 
ημέρες απουσίας είτε τμηματικά είτε συνολικά κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης. 
Στην περίπτωση που θέλει να κάνει χρήση της άδειάς του για προσωπικούς ή εκπαιδευτικούς 
λόγους, τότε θα πρέπει να ενημερώσει με email για την απουσία του/της δύο (2) ημέρες 
νωρίτερα τον οριζόμενο Επόπτη Πρακτικής Άσκησης από την πλευρά του Ιδρύματος, το 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης και φυσικά το Φορέα Υποδοχής. Σε περίπτωση που δεν 
ενημερώσει δύο (2) ημέρες νωρίτερα και έπειτα από έλεγχο διαπιστωθεί ότι ο/η 
ασκούμενος/η φοιτητής/τρια απουσιάζει από το Φορέα Υποδοχής, η απουσία αυτή θα 
θεωρείται αδικαιολόγητη και θα αποτελεί λόγο ακύρωσης της Πρακτικής Άσκησης. Όταν 
συντρέχουν λόγοι υγείας, τότε ο/η ασκούμενος/η μπορεί να ενημερώσει για την απουσία 
του/της και την ίδια ημέρα. 
• Ο/Η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια στον χώρο της Πρακτικής Άσκησης, υποχρεούται 
να ακολουθεί τους κανονισμούς ασφαλείας και εργασίας ως και κάθε άλλη ρύθμιση που 
ισχύει για το προσωπικό του Φορέα Υποδοχής. Αδικαιολόγητες απουσίες ή παράβαση των 
κανονισμών του εργασιακού χώρου μπορούν να οδηγήσουν στη διακοπή της Πρακτικής 
Άσκησης. Στην περίπτωση αυτή, ο/η φοιτητής/τρια δύναται να επαναλάβει την Πρακτική 
Άσκηση, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 
• Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης απαιτούνται τα παρακάτω παραδοτέα 
για κάθε ασκούμενο/η: 
1. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο 
ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει στο Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (gpa@uoi.gr) ή ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω του/της 
ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. 
Για τις ημερομηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες 
τις λεπτομέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης.  
2. Υπογεγραμμένες Συμβάσεις Πρακτικής Άσκησης: τις υπογεγραμμένες συμβάσεις 
Πρακτικής Άσκησης οφείλει να τις αποστείλει ο Φορέας Υποδοχής στο Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης είτε ταχυδρομικά είτε να παραδοθούν μέσω του/της ασκούμενου/ης σε 
συγκεκριμένες ημερομηνίες, που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. Για τις ημερομηνίες 
υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες 
έναρξης της Πρακτικής Άσκησης.  
3. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον/την ασκούμενο/η: 
συμπληρώνεται από τον/την ασκούμενο/η σε ειδική φόρμα, που υπάρχει στο ΠΣ του 
Γραφείου Πρακτικής Άσκησης, μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 
4. Έντυπο Ε3.5 λήξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο ΠΣ 
ΕΡΓΑΝΗ το αργότερο τέσσερεις (4) εργάσιμες ημέρες μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης 
και να το αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (gpa@uoi.gr) ή 
ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω του ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, που 
ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. Για τις ημερομηνίες ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται 
ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες λήξης της Πρακτικής Άσκησης.  
5. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από το Φορέα Υποδοχής: 
συμπληρώνεται από το Φορέα Υποδοχής σε ειδική φόρμα, που υπάρχει στο ΠΣ του Γραφείου 
Πρακτικής Άσκησης, μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 
6. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον Επόπτη Πρακτικής Άσκησης: 
συμπληρώνεται από τον επόπτη Πρακτικής Άσκησης σε ειδική φόρμα, που υπάρχει ΠΣ του 
Γραφείου Πρακτικής Άσκησης, μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 
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• Ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει για την αποδοχή ή την απόρριψή των 
στοιχείων / δικαιολογητικών. Σε περίπτωση απόρριψης, μετά από αίτηση του/της 
ενδιαφερόμενου/ης φοιτητή/τριας, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει οριστικά για 
τη διάρκεια και το αντικείμενο απασχόλησης που πρέπει να πραγματοποιηθούν 
συμπληρωματικά ή ακυρώνει την απόφαση απόρριψης του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης 
και κάνει δεκτά τα στοιχεία / δικαιολογητικά. 
• Ο/Η ασκούμενος/η δεν μπορεί να ορκιστεί πριν την ολοκλήρωση της Πρακτικής 
του/της Άσκησης, αφού η Πρακτική Άσκηση αποτελεί μάθημα του Προγράμματος Σπουδών. 
Μπορεί όμως να έχει ολοκληρώσει τις ακαδημαϊκές του/της υποχρεώσεις και να μην έχει 
καταθέσει αίτηση ορκωμοσίας. 
 
ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
Με βάση την κείμενη νομοθεσία, οι φοιτητές/τριες που διεξάγουν Πρακτική Άσκηση, 
υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής 
Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.) σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 10 του ν. 2217/1994 (Α΄83) μόνο 
για τον κίνδυνο του ατυχήματος. Για την ασφάλιση παροχών ασθενείας σε είδος, 
εφαρμόζεται η παρ. 10 του άρθρου 15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48).  
 Ο/Η φοιτητής/τρια, λόγω της ασφάλισής του/της από την Πρακτική του/της Άσκηση, δεν 
παύει να είναι ασφαλισμένος/η στους γονείς του/της (ή αν είναι άμεσα ασφαλισμένος/η στη 
δική του/της ασφάλεια), δε χάνει την ασφάλισή του/της. 
 
ΑΠΟΖΗΜΕΙΩΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΦΟΙΤΗΤΡΙΩΝ 
Η αποζημίωση από την Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία και τον κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 
 
ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 
Οι φοιτητές/τριες που πάσχουν από σοβαρές παθήσεις όπως αυτές ορίζονται στη νομοθεσία 
για την εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση (όπως προκύπτει από τα στοιχεία που 
τηρούνται στη μονάδα προσβασιμότητας ή/και το αρχείο της Γραμματείας) καταλαμβάνουν 
το 5% των προβλεπόμενων θέσεων πρακτικής άσκησης του Τμήματος, υπό την προϋπόθεση 
ότι επιδεικνύουν αντίστοιχο Πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής κατά την υποβολή της 
αίτησής τους, σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας, το οποίο 
είναι σε ισχύ κατά το έτος υποβολής της αίτησης. Σε περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων 
είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των θέσεων που αντιστοιχούν στο ποσοστό 5%, η 
αξιολόγηση μεταξύ των υποψηφίων της ειδικής κατηγορίας πραγματοποιείται βάσει των 
μετρήσιμων κριτηρίων που ορίζει ο Κανονισμός του Τμήματος. Τέλος, στην περίπτωση που ο 
αριθμός αιτήσεων ειδικής κατηγορίας είναι μικρότερος των προβλεπόμενων θέσεων, αυτές 
μπορούν να καλυφθούν από υποψηφίους της γενικής κατηγορίας και αντιστρόφως. Η 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, θα 
υποστηρίξουν, εφόσον χρειαστεί, τους φοιτητές/τριες με αναπηρία για την εξεύρεση Φορέα 
Υποδοχής που να μπορεί να ασκήσει φοιτητή/τρια με αναπηρία. 
 
ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης ο/η κάθε ασκούμενος/η, λαμβάνει ειδοποίηση από το 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης για να παραλάβει βεβαίωση πραγματοποίησης Πρακτικής 
Άσκησης. 
 
2. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΚΩΔΙΚΟ ΙΑΥ807 ΚΑΙ ΤΙΤΛΟ «ΓΕΝΙΚΗ 

ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» 
 
ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
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Το μάθημα με κωδικό ΙΑΥ807 και τίτλο «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» είναι υποχρεωτικό για τους φοιτητές/τριες του Τμήματος 
Ιατρικής. Εντάσσεται στο ΙΑ και ΙΒ εξάμηνο σπουδών και ισοδυναμεί με 4 πιστωτικές μονάδες 
(ECTS) σε όσους φοιτητές/τριες ολοκληρώνουν το μάθημα. Το μάθημα εκτός από την 
πρακτική άσκηση περιλαμβάνει 52 ώρες διαλέξεις από έδρας καθώς και εξετάσεις στην 
εξεταστική περίοδο του Ιουνίου κάθε ακαδημαϊκού έτους. Η πρακτική άσκηση στο πλαίσιο 
του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 
ΥΓΕΙΑΣ» αξιολογείται με τον ποιοτικό χαρακτηρισμό «επιτυχώς» ή «μη επιτυχώς». Η 
«επιτυχής» ολοκλήρωσή της αποτελεί προϋπόθεση για την ολοκλήρωση του μαθήματος 
«ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» και την 
ανάρτηση του τελικού βαθμού στο ClassWeb μετά την παρακολούθηση των από έδρας 
προαιρετικών διαλέξεων και την επιτυχή εξέταση του φοιτητή /της φοιτήτριας στις εξετάσεις 
του μαθήματος. Τα παραπάνω στοιχεία καθορίστηκαν με απόφαση Γενικής Συνέλευσης (ΓΣ) 
Τμήματος: αρ 1159α/28-7-2025. 
Η πρακτική άσκηση στο πλαίσιο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» έχει διάρκεια 0,5 ημερολογιακό μήνα (2 εβδομάδες) και 
καθορίζεται σε 19  ώρες /εβδομάδα.  
Η πρακτική άσκηση στο πλαίσιο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» προσφέρεται τα διαστήματα: Σεπτέμβριο – Οκτώβριο, 
Δεκέμβριο – Ιανουάριο, Μάρτιο και Μάιο – Ιούνιο σε ημερομηνίες, που καθορίζονται κάθε 
χρόνο στο ακαδημαϊκό ημερολόγιο για όλους τους φοιτητές/τριες Ιατρικής, που έχουν 
δικαίωμα υποβολής. 
Η πρακτική άσκηση στο πλαίσιο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» δύναται να διεξάγεται σε κάθε οργανωμένο πλαίσιο του 
δημοσίου τομέα, που παρέχει υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας σε όλη τη χώρα, 
εφεξής καλούμενο «Φορέα Υποδοχής», υπό την καθοδήγηση στελέχους Επόπτη του Φορέα 
Υποδοχής και την εποπτεία διδάσκοντος του Προγράμματος Σπουδών για το μάθημα 
«ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ». Η πρακτική 
άσκηση στο πλαίσιο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» πραγματοποιείται αποκλειστικά στους χώρους 
εγκατάστασης ή παροχής υπηρεσιών του Φορέα Υποδοχής στους οποίους ο/η ασκούμενος/η 
φοιτητής/τρια παρευρίσκεται. Σε περίπτωση μετακίνησής του εκτός των άνω χώρων στο 
πλαίσιο της πρακτικής άσκησής του, τα έξοδα μετακίνησης και τυχόν διαμονής βαρύνουν το 
Φορέα Υποδοχής. 
Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης είναι μέλος ΔΕΠ, το οποίο έχει οριστεί με απόφαση 
Συνέλευσης. Εκτός του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης, με απόφαση Συνέλευσης έχει οριστεί 
τριμελής Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης και τριμελής Επιτροπή Ενστάσεων. Η Επιτροπή 
Πρακτικής Άσκησης ορίζει ως Επόπτη Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος ανά ασκούμενο/η 
φοιτητή/τρια στο πλαίσιο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» τον Υπεύθυνο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» (ακαδημαϊκός/ή 
επιβλέπων/ουσα στο Τμήμα). 
 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν φοιτητές/τριες, που διανύουν το 6ο έτος των σπουδών 
τους.  Προϋπόθεση για την πραγματοποίηση είναι ο φοιτητής /η φοιτήτρια: 
α) να μην έχει συμμετάσχει ξανά στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης στο πλαίσιο του 
μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» 
και 
β) να διατηρεί τη φοιτητική ιδιότητα καθ’ όλη τη διάρκεια πραγματοποίησης της πρακτικής 
άσκησης. 
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
Στην περίπτωση που ο αριθμός των δικαιούχων φοιτητών/τριών είναι μεγαλύτερος από τον 
αριθμό των διαθέσιμων θέσεων, εφαρμόζονται τα κριτήρια (απόφαση ΓΣ 1159α/28-7-2025) 
του Πίνακα 1 για την κατάταξη και κατ’ επέκταση για την επιλογή των υποψήφιων φοιτητών 
και φοιτητριών. 
 
Πίνακας 1. Κριτήρια κατάταξης υποψηφίων για την υλοποίηση Πρακτικής Άσκησης στο 
πλαίσιο το μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ – ΕΠΙΛΟΓΗ - ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 
Οι φοιτητές/ριες εισάγουν τα προσωπικά τους στοιχεία στο Πληροφοριακό Σύστημα της 
Πρακτικής Άσκησης. Ο/η ενδιαφερόμενος/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να εκδώσει 
ηλεκτρονικά Βεβαίωση Απογραφής ΕΦΚΑ και να ελέγξει και να εκτυπώσει ηλεκτρονικά τη 
βεβαίωση ασφαλιστικής ικανότητας. Ο/η ενδιαφερόμενος/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να  
αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (gpa@uoi.gr) τα παρακάτω 
δικαιολογητικά : 
- Βεβαίωση Απογραφής ΕΦΚΑ (αρχείο pdf)  
- Βεβαίωση Ασφαλιστικής ικανότητας (σε print screen) μέσα από την ιστοσελίδα 
Για τους αλλοδαπούς φοιτητές θα χρειαστεί η Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης ή η Ιδιωτική 
Ασφάλιση με ισχύ στην Ελλάδα. 
Οι φοιτητές/τριες θα πρέπει επιπλέον, να ελέγξουν την ορθότητα των στοιχείων τους στο 
Πληροφοριακό Σύστημα του Υπουργείου Παιδείας στο σύνδεσμο: https://atlas.grnet.gr/ 
Οι φοιτητές/τριες υποβάλουν αίτηση ηλεκτρονικά στον Υπεύθυνο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ 
ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ», κατόπιν πρόσκλησης 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος, η οποία αποστέλλεται ηλεκτρονικά στον υπεύθυνο /στην 
υπεύθυνη κάθε ομάδας φοιτητών, που πρόκειται να πραγματοποιήσει την Πρακτική Άσκηση 
την αμέσως επόμενη καθορισμένη χρονική περίοδο σύμφωνα με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο 
κάθε ακαδημαϊκού έτους. Η διάρκεια υποβολής αιτήσεων για την Πρακτική Άσκηση  των 
φοιτητών/τριών είναι κατ’ ελάχιστο δέκα (10) ημερολογιακές ημέρες. 
Ο πίνακας αποτελεσμάτων ανακοινώνεται (αποστέλλεται στα ιδρυματικά email των 
ενδιαφερόμενων φοιτητών/τριών) στον ιστότοπο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» (e-course), στον ιστότοπο του 
Τμήματος και του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Οι φοιτητές/τριες υλοποιούν υποχρεωτικά 
μη αμειβόμενη Πρακτική Άσκηση και συγκεκριμένα 19 ώρες εβδομαδιαίως (σε χρονικό 
διάστημα 0,5 μήνα), αλλά με ασφάλιση ΕΦΚΑ για ατύχημα. Τα ποσά για την ασφάλιση 
καταβάλλονται από τον ΕΛΚΕ (Ν. 5128/τ. Β’/30-7-2024, άρθρο 44 «Πρακτική Άσκηση 
φοιτητών – τροποποίηση άρθρου 69 ν. 4957/2022»).   

Κριτήριο 1 (Κ1): Πηλίκο των ECTS των μαθημάτων στα οποία ο/η φοιτητής/τρια έχει 

εξετασθεί επιτυχώς προς τα ECTS των μαθημάτων στα οποία θα έπρεπε να έχει εξετασθεί 

επιτυχώς αν είχε ομαλή φοίτηση βάσει του εξαμήνου σπουδών που βρίσκεται (ειδική 

βαρύτητα κριτηρίου: 0,6 με μέγιστη τιμή: 1).  

Κριτήριο 2 (Κ2): Τρέχων Μ.Ο. βαθμολογίας (ειδική βαρύτητα κριτηρίου: 0,4). 

Τύπος υπολογισμού μορίων: Κ1x10x0,6 + K2x0,4 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας, η σειρά των ισοβαθμούντων καθορίζεται με κλήρωση. 

 

mailto:gpa@uoi.gr
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ΕΠΙΛΟΓΗ ΦΟΡΕΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ 
Κατά την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης οι φοιτητές θα κληθούν να εντοπίσουν φορέα 
υποδοχής και να δηλώσουν το διάστημα που επιθυμούν να πραγματοποιήσουν την πρακτική 
τους άσκηση, με διαδικασία για την οποία ενημερώνονται σε κατάλληλο χρόνο. Η Επιτροπή 
Πρακτικής Άσκησης σε συνεργασία με τον Υπεύθυνο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» αξιολογεί τα σχετικά στοιχεία 
σε συνάφεια με τις διαθέσιμες θέσεις σε συνεργαζόμενους φορείς. Η Επιτροπή Πρακτικής 
Άσκησης, σε συνεργασία με τον Υπεύθυνο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ 
ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» και με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, 
υποστηρίζουν τους/τις φοιτητές/τριες στην εύρεση Φορέα Υποδοχής για τη διεξαγωγή της 
Πρακτικής Άσκησης. Προϋπόθεση είναι να υπάρχει συνάφεια του αντικειμένου 
δραστηριότητας του φορέα υποδοχής με τα επιστημονικά αντικείμενα που θεραπεύει το 
μάθημα «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ». 
Αναφέρονται ενδεικτικά δομές, όπως Κέντρα Υγείας, Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία, 
Περιφερειακά Ιατρεία, ή Τοπικές Μονάδες Υγείας (ΤοΜΥ). Για λόγους ηθικής δεοντολογίας, 
ο/η φοιτητής/τρια δε μπορεί να πραγματοποιήσει την Πρακτική του Άσκηση σε συγγενικό 
πρόσωπο (π.χ. γονείς, θείοι, κλπ). 
Σε κάθε περίπτωση, η καταχώριση και η διάθεση θέσεων Πρακτικής Άσκησης για τους/τις 
φοιτητές/τριες πρώτου κύκλου σπουδών πραγματοποιείται υποχρεωτικά στο ειδικό 
Πληροφοριακό Σύστημα ΑΤΛΑΣ της ανώνυμης εταιρείας του Ελληνικού Δημοσίου με την 
επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Για τους 
σκοπούς του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων (ΕΕ L119) και του ν. 
4624/2019 (Α’ 137), το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων ενεργούν ως Υπεύθυνοι Επεξεργασίας και η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. ως Εκτελούσα την 
Επεξεργασία. Κάθε θέση πρακτικής άσκησης που αφορά σε φοιτητές/τριες πρώτου κύκλου 
σπουδών υποχρεωτικά δημοσιεύεται και καταγράφεται στο πληροφοριακό σύστημα ΑΤΛΑΣ. 
 
ΑΛΛΑΓΗ ΦΟΡΕΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ – ΔΙΑΚΟΠΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
Για τις περιπτώσεις αλλαγής Φορέα Υποδοχής ή διακοπής της Πρακτικής Άσκησης 
εφαρμόζονται όσα ορίζονται στον Κανονισμό ΠΑ του Ιδρύματος. 
 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
• Ο/η φοιτητής/τρια πριν την έναρξη της Πρακτικής του/της Άσκησης πρέπει να 
ακολουθήσει τις οδηγίες που θα του δοθούν από τον Υπεύθυνο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ 
ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» ή/και το Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης σχετικά την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης. Γίνεται διαδικτυακή 
συνάντηση με τον Υπεύθυνο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» πριν την υποβολή της αίτησης για την Πρακτική Άσκηση 
σε μέρα και ώρα, που συμφωνείται μετά από επικοινωνία με τον Υπεύθυνο της ομάδας των 
φοιτητών/τριων, που πρόκειται να πραγματοποιήσει την Πρακτική Άσκηση το επόμενο 
καθορισμένο χρονικό διάστημα. 
• Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια 
δικαιούται αδείας μίας (1) ημέρας ανά μήνα Πρακτικής Άσκησης, για λόγους προσωπικούς, 
υγείας ή εκπαιδευτικούς (π.χ. εξετάσεις).  Ο/Η ασκούμενος/η μπορεί να χρησιμοποιήσει τις 
ημέρες απουσίας είτε τμηματικά είτε συνολικά κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης. 
Στην περίπτωση που θέλει να κάνει χρήση της άδειάς του για προσωπικούς ή εκπαιδευτικούς 
λόγους, τότε θα πρέπει να ενημερώσει με email για την απουσία του/της δύο (2) ημέρες 
νωρίτερα τον οριζόμενο Επόπτη Πρακτικής Άσκησης από την πλευρά του Ιδρύματος, το 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης και φυσικά το Φορέα Υποδοχής. Σε περίπτωση που δεν 
ενημερώσει δύο (2) ημέρες νωρίτερα και έπειτα από έλεγχο διαπιστωθεί ότι ο/η 
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ασκούμενος/η φοιτητής/τρια απουσιάζει από το Φορέα Υποδοχής, η απουσία αυτή θα 
θεωρείται αδικαιολόγητη και θα αποτελεί λόγο ακύρωσης της Πρακτικής Άσκησης. Όταν 
συντρέχουν λόγοι υγείας, τότε ο/η ασκούμενος/η μπορεί να ενημερώσει για την απουσία 
του/της και την ίδια ημέρα. 
• Ο/Η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια στον χώρο της Πρακτικής Άσκησης, υποχρεούται 
να ακολουθεί τους κανονισμούς ασφαλείας και εργασίας ως και κάθε άλλη ρύθμιση που 
ισχύει για το προσωπικό του Φορέα Υποδοχής. Αδικαιολόγητες απουσίες ή παράβαση των 
κανονισμών του εργασιακού χώρου μπορούν να οδηγήσουν στη διακοπή της πρακτικής 
άσκησης. Στην περίπτωση αυτή, ο/η φοιτητής/τρια δύναται να επαναλάβει την πρακτική 
άσκηση, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 
Οι φοιτητές/τριες οφείλουν να επικοινωνούν τακτικά με τον Υπεύθυνο του μαθήματος 
«ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» 
(ακαδημαϊκό/ή επιβλέπων/ουσα στο Τμήμα) για την πορεία της πρακτικής άσκησης και να 
τον ενημερώνουν εγκαίρως στην περίπτωση που ανακύπτουν σοβαρές δυσκολίες ή 
προβλήματα στον φορέα. 
• Για την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης στο πλαίσιο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ 
ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» απαιτούνται τα 
παρακάτω παραδοτέα για κάθε ασκούμενο/η: 
1. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο ΠΣ 

ΕΡΓΑΝΗ πριν την έναρξη της πρακτικής άσκησης και να το αποστείλει στο Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (gpa@uoi.gr) ή ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω 
του/της ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης. Για τις ημερομηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται 
ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης.  

2. Υπογεγραμμένες Συμβάσεις Πρακτικής Άσκησης: τις υπογεγραμμένες συμβάσεις 
Πρακτικής Άσκησης οφείλει να τις αποστείλει ο Φορέας Υποδοχής στο Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης είτε ταχυδρομικά είτε να παραδοθούν μέσω του/της ασκούμενου/ης 
σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. Για τις 
ημερομηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις 
λεπτομέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης.  

3. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον/την ασκούμενο/η: συμπληρώνεται 
από τον/την ασκούμενο/η σε ειδική φόρμα, που υπάρχει στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής 
Άσκησης, μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 

4. Έντυπο Ε3.5 λήξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής στο ΠΣ 
ΕΡΓΑΝΗ το αργότερο τέσσερεις (4) εργάσιμες ημέρες μετά τη λήξη της Πρακτικής 
Άσκησης και να το αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (gpa@uoi.gr) 
ή ταχυδρομικά ή να παραδοθεί μέσω του ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες 
ημερομηνίες, που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. Για τις ημερομηνίες ο Φορέας 
Υποδοχής ενημερώνεται ηλεκτρονικά, μαζί με όλες τις λεπτομέρειες λήξης της Πρακτικής 
Άσκησης.  

5. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης από τον/την ασκούμενο/η, τον Φορέα 
Υποδοχής και τον /την ακαδημαϊκός/ή επιβλέπων/ουσα: συμπληρώνονται σε ειδικές 
φόρμες, που υπάρχουν στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης, μετά τη λήξη της 
Πρακτικής Άσκησης 

• Οι φοιτητές συμπληρώνουν ηλεκτρονικά τη δομημένη φόρμα παρακολούθησης σχετικά 
με τις εργασίες, που παρακολούθησαν, συμμετείχαν ή δεν έγιναν κατά την πρακτική 
άσκηση. Η συμπλήρωση και η υποβολή της φόρμας παρακολούθησης στον υπεύθυνο 
του μαθήματος (ακαδημαϊκός/ή επιβλέπων/ουσα στο Τμήμα) αποτελεί προϋπόθεση για 
την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης 

• Οι φοιτητές συμμετέχουν σε διαδικτυακή συνάντηση με τον Υπεύθυνο του μαθήματος 
«ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» 
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(ακαδημαϊκό/ή επιβλέπων/ουσα στο Τμήμα) μετά την επιστροφή τους από την πρακτική 
άσκηση και περιγράφουν την εμπειρία τους ενώ έχουν τη δυνατότητα να ακούσουν και 
να συγκρίνουν την εμπειρία τους με αυτή των υπολοίπων συμφοιτητών/τριών τους. Ο 
καθορισμός της μέρας και ώρας της διαδικτυακής συνάντησης συμφωνείται μετά από 
επικοινωνία του Υπεύθυνου του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» με τον Υπεύθυνο της ομάδας των φοιτητών/τριων, 
που πραγματοποίησε την Πρακτική Άσκηση 

• Ο Υπεύθυνος του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» (ακαδημαϊκός/ή επιβλέπων/ουσα στο Τμήμα) 
αποφασίζει για την αποδοχή ή την απόρριψη των στοιχείων /δικαιολογητικών. Σε 
περίπτωση απόρριψης, μετά από αίτηση του/της ενδιαφερόμενου/ης φοιτητή/τριας, η 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης σε συνεργασία με τον Υπεύθυνο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ 
ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» (ακαδημαϊκός/ή 
επιβλέπων/ουσα στο Τμήμα) αποφασίζει οριστικά για τη διάρκεια και τον φορέα, που 
πρέπει να πραγματοποιηθεί η Πρακτική Άσκηση συμπληρωματικά. 

• Ο/Η ασκούμενος/η δεν μπορεί να ορκιστεί πριν την ολοκλήρωση της πρακτικής του/της 
άσκησης στο πλαίσιο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ», αφού η «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ» αποτελεί υποχρεωτικό μάθημα του Προπτυχιακού 
Προγράμματος Σπουδών. Μπορεί όμως να έχει ολοκληρώσει τις ακαδημαϊκές του/της 
υποχρεώσεις και να μην έχει καταθέσει αίτηση ορκωμοσίας. 

 
ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
Με βάση την κείμενη νομοθεσία, οι φοιτητές/τριες που διεξάγουν Πρακτική Άσκηση, 
υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής 
Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.) σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 10 του ν. 2217/1994 (Α΄83) μόνο 
για τον κίνδυνο του ατυχήματος. Για την ασφάλιση παροχών ασθενείας σε είδος, 
εφαρμόζεται η παρ. 10 του άρθρου 15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48).  
 Ο/Η φοιτητής/τρια, λόγω της ασφάλισής του/της από την Πρακτική του/της Άσκηση, δεν 
παύει να είναι ασφαλισμένος/η στους γονείς του/της (ή αν είναι άμεσα ασφαλισμένος/η στη 
δική του/της ασφάλεια), δε χάνει την ασφάλισή του/της. 
 
ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 
Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, θα 
υποστηρίξουν, εφόσον χρειαστεί, τους φοιτητές/τριες με αναπηρία για την εξεύρεση Φορέα 
Υποδοχής, που να μπορεί να ασκήσει φοιτητή/τρια με αναπηρία. 
 
ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
Στο τέλος της πρακτικής άσκησης στο πλαίσιο του μαθήματος «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ 
ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ», ο/η κάθε ασκούμενος/η λαμβάνει 
ειδοποίηση από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης για να παραλάβει βεβαίωση 
πραγματοποίησης Πρακτικής Άσκησης. 
 


